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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον κ. Υπουργό Υγείας 

 

ΘΕΜΑ: Σοβαρές ελλείψεις σε προσωπικό και υλικοτεχνικό εξοπλισμό 
αντιμετωπίζει το ΚΥ Ζαγοράς 

 

Παρά τις διαδοχικές παρεμβάσεις που έχουμε πραγματοποιήσει τα τελευταία 

τρία και πλέον έτη για την ουσιαστική ενίσχυση και αναβάθμιση του Κέντρου 

Υγείας (ΚΥ) Ζαγοράς, σε πρόσφατη επίσκεψη μου διαπίστωσα ότι τα 

προβλήματα υποστελέχωσης, αλλά και τα σοβαρά ζητήματα του ΚΥ σχετικά με 

τον  υλικοτεχνικό εξοπλισμό παραμένουν. 

Σήμερα στο ΚΥ υπηρετούν πέντε (5) συνολικά γενικοί ιατροί, εκ των ο ένας 

συνταξιοδοτείται στο τέλος του χρόνου. Οι ελλείψεις σε ιατρικό προσωπικό, 

μεταφράζονται για τους υπηρετούντες γιατρούς στο ΚΥ σε 7,8 πολλές φορές 

και 9 εφημερίες τον μήνα ανά γιατρό. 

Στο ΚΥ υπηρετούν ακόμη 5 νοσηλεύτριες/ές, 3 οδηγοί Ασθενοφόρου, αλλά 

κανένας Διοικητικός Υπάλληλος. Η παντελής απουσία διοικητικού προσωπικού 

δημιουργεί πολύ σημαντικά προβλήματα στις βασικές διοικητικές διαδικασίες 

που είναι απαραίτητες για την ομαλή λειτουργία του ΚΥ (πχ υπογραφή 

ενταλμάτων), αλλά και για την παρεχόμενη φροντίδα στους πολίτες. 

Στο ΚΥ υπήρχε τοποθετημένος οδοντίατρος, αλλά και σύγχρονος 

οδοντιατρικός εξοπλισμός. Τα οδοντιατρικά μηχανήματα παραμένουν για πάνω 

από 6 μήνες μέσα σε κούτες, έτοιμα προς χρήση, εξαιτίας της αδράνειας της 

5ης Υγειονομικής Περιφέρειας, να δώσει τη σχετική εντολή εγκατάστασης. Ως εκ 

τούτου, ο οδοντίατρος που υπήρχε στο ΚΥ μετακινήθηκε στο Νοσοκομείο του 

Βόλου λόγω έλλειψης αντικειμένου. 

Ζήτημα υπάρχει και με το μικροβιολογικό εργαστήριο του ΚΥ, το οποίο εδώ και 

8 μήνες είναι ουσιαστικά εκτός λειτουργίας, εξαιτίας της επιλογής του 

Υπουργείου και της 5ης ΥΠΕ να μην προχωρούν τη σχετική σύμβαση για την 

παραγγελία των απαραίτητων αναλώσιμων για τη λειτουργία των 

μικροβιολογικών αντιδραστήρων. 
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Αποτέλεσμα των ανωτέρω, είναι να υπάρχει στο ΚΥ σύγχρονο μικροβιολογικό 

εργαστήριο, στελεχωμένο με 2 βοηθούς μικροβιολόγου, αλλά οι πολίτες να μην 

μπορούν να πραγματοποιήσουν τις εξετάσεις τους στη δημόσια δομή. 

Ταυτόχρονα, εδώ και 4 μήνες λειτουργεί στην περιοχή ιδιωτικό μικροβιολογικό 

εργαστήριο, με την πρακτική της κυβέρνησης να αποδυναμώνει το δημόσιο 

σύστημα υγείας προς όφελος των ιδιωτών, να είναι πιο ξεκάθαρη από ποτέ. 

Η επαρκή στελέχωση του ΚΥ Ζαγοράς και η ενίσχυση του με τον απαραίτητο 

για τη λειτουργία του υλικοτεχνικό εξοπλισμό είναι αναγκαία για την επαρκή 

υγειονομική φροντίδα μίας περιοχής με ιδιαίτερα γεωμορφολογικά στοιχεία, 

απαιτητικές καιρικές συνθήκες, πληθυσμιακές μεταβολές λόγω τουρισμού και 

το οποίο βρίσκεται σε σημαντική απόσταση από το Νοσοκομείο Βόλου. 

Επειδή, το ΚΥ Ζαγοράς αντιμετωπίζει σήμερα προβλήματα υποστελέχωσης 

αλλά και ελλείψεων σε σημαντικό υλικοτεχνικό εξοπλισμό. 

Επειδή, στο ΚΥ δεν υπηρετεί κανένας διοικητικό υπάλληλος, με αποτέλεσμα 

να δημιουργούνται σημαντικά προβλήματα στις βασικές διοικητικές διαδικασίες 

που είναι απαραίτητες για την ομαλή λειτουργία του ΚΥ. 

Επειδή, τα οδοντιατρικά μηχανήματα του ΚΥ παραμένουν για πάνω από 6 

μήνες μέσα σε κούτες, εξαιτίας της αδράνειας της 5ης Υγειονομικής 

Περιφέρειας, να δώσει τη σχετική εντολή εγκατάστασης. 

Επειδή, το μικροβιολογικό εργαστήριο του ΚΥ εδώ και 8 μήνες είναι ουσιαστικά 

εκτός λειτουργίας, εξαιτίας της επιλογής του Υπουργείου και της 5ης ΥΠΕ να 

μην προχωρούν τη σχετική σύμβαση για την παραγγελία των απαραίτητων 

αναλώσιμων για τη λειτουργία των μικροβιολογικών αντιδραστήρων. 

Επειδή, αυτόχρονα, εδώ και 4 μήνες λειτουργεί στην περιοχή ιδιωτικό 

μικροβιολογικό εργαστήριο, με την πρακτική της κυβέρνησης να αποδυναμώνει 

το δημόσιο σύστημα υγείας προς όφελος των ιδιωτών, να είναι πιο ξεκάθαρη 

από ποτέ. 

Ερωτάται οκ. Υπουργός: 

1. Προτίθεται να στελεχώσει το ΚΥ Ζαγοράς με το απαραίτητο 

διοικητικό προσωπικό για την ομαλή λειτουργία του ΚΥ και για την 

παρεχόμενη φροντίδα στους πολίτες; 

2. Προτίθεται να ενισχύσει το ΚΥ με το απαραίτητο ιατρικό 

προσωπικό, ενόψει και της συνταξιοδότηση ενός ιατρού στο τέλος 

του έτους; 

3. Προτίθεται να παρέμβει, ώστε να δοθεί χωρίς άλλη καθυστέρηση η 

σχετική εντολή εγκατάστασης των οδοντιατρικών μηχανημάτων 

του ΚΥ, για να λειτουργήσει επιτέλους το σύγχρονο οδοντιατρείο 

του; 

4. Προτίθεται να παρέμβει, ώστε να προχωρήσει χωρίς άλλη 

καθυστέρηση η σχετική σύμβαση για την παραγγελία των 

απαραίτητων αναλώσιμων για τη λειτουργία των αντιδραστήρων 



 

 

του μικροβιολογικού εργαστηρίου του ΚΥ, για να μπορούν οι 

πολίτες να πραγματοποιούν τις εξετάσεις τους στη δημόσια δομή 

της περιοχής και να μην επιβαρύνονται με το επιπλέον κόστος των 

εξετάσεων σε ιδιωτικά κέντρα; 

 

Ο ερωτών βουλευτής 
  

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 




